

El aniversario de la República

EL DEBER PATRIOTICO QUE TODOS TENEMOS

Hoy se cumple el quinto aniversario de la proclamación de la República, del régimen que el país quiso darse a sí mismo, testimoniándolo por el democrático medio de la papeleta depositada en las urnas electorales. Fue aquella una jornada cumbre en que un pueblo realizaba incruentamente una transformación honda, desarraigando un régimen para sustituirlo por otro más en consonancia con el modo de sentir de la mayoría a partir de aquellos instantes. Lo que en otros países necesitó derramamientos de sangre, violencias y angustias, España lo hizo tranquilamente, sin la más leve alteración, con civismo ejemplar que fué asombro más allá de las fronteras. Constituyó una lección inolvidable la de nuestro país discutiendo por los cauces democráticos de la lucha en los comicios para imprimir, de la noche a la mañana, un cambio radical, profundo, en su organización y en sus rumbos. De monarquía tradicional se había convertido en República de trabajadores. Lo esencial, España, la madre España, subsistió. Lo accidental, su forma de gobernarse, variaba. Pero sin rigores ni odios. Esto fué como una directriz que la patria supo trazarse.

En los momentos actuales, por todos debe pensarse, hay que estar al lado del régimen pacífico, de convivencia, que la nación se dió hace cinco años. Hay que acordarse de la voluntad innegable del país. Las recientes elecciones lo han ratificado y afianzado. Quienes tuvieron la menor sombra de duda, habrán podido convencerse de que la opinión es republicana. Por eso se debe lealmente colaborar con el presente. Haciéndolo así, se sirve a España.

La República es muy amplia. Admite todas las aportaciones, todos los concursos, todas las iniciativas, con tal de que sean leales. Lo que pueda beneficiar a la patria, imprimiendo el sello de la República, que es de todos y para todos.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Plazo para presentaciones de solicitudes para tomar parte en los próximos cursillos

Según nos informamos en la Sección administrativa de Primera enseñanza de esta provincia, el plazo para la presentación de solicitudes y documentos para tomar parte en los próximos cursillos generales, finaliza el próximo día 21, a las catorce horas, y no el día 22 como equivocadamente se había dicho.

Directores de graduadas

Proximamente se publicará una disposición por la que se anunciará el curso de traslado para las directrices de graduadas de más de seis secciones y menos de este número, una vez que se han rectificado las vacantes que actualmente existen.

Supresión del examen de conjunto al terminar el tercer curso del Bachillerato

Ha quedado suprimido, a partir de la publicación del presente decreto, el examen de conjunto al finalizar el tercer curso de Bachillerato establecido por el artículo sexto del de 29 de agosto de 1934.

Alumnos del Plan cultural del Magisterio

Se ha dispuesto que las Escuelas Normales celebren durante el próximo mes de mayo exámenes extraordinarios para los alumnos del plan 1924 a quienes falte una o dos asignaturas para terminar la carrera y quieran tomar parte en los próximos cursillos para ingreso en el Magisterio Nacional, aclarando que se encuentran en las mismas condiciones los alumnos que siguieron el plan cultural transitorio que se estableció por decreto de 29 de septiembre de 1931, por lo que este Ministerio, considerando atendibles las solicitudes de los interesados, se ha servido disponer que se haga extensiva a estos alumnos la facilidad que se les dió a los del plan 1914 por la orden ministerial de 27 de marzo del presente año.

Exposición Nacional de Bellas Artes

Se ha nombrado el Jurado de admisión y colocación de obras del presente año, que está integrado por los señores siguientes:

Por la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don Enrique Martínez Cubells, don Aniceto Marmas y don Teodoro Anasagasti.

Por la Asociación de Pintores y Escultores, don Francisco Llorens Díaz y don José Ortells.

Por el Colegio de Arquitectos de Madrid, don José Llarnoz Larrosa. Por la Agrupación Española de Artistas grabadores, don Julio Prieto Nespereira. Por la Escuela Superior de Pintura, Escultura y Grabado, don Francisco Esteve Botey; y por la Asociación de la Prensa de Madrid, don Luis Gil Fiollo.

Gestiones de la comisión de cursillistas aprobados en dos ejercicios en los "cursillos especiales"

La comisión de cursillistas aprobados en dos ejercicios en los "cursillos especiales", pone en conocimiento de los interesados, lo siguiente:

Los maestros eliminados en el tercer ejercicio han celebrado una asamblea en la que acordaron, entre otras cosas, agradecer la promesa hecha por el señor ministro de Instrucción pública sobre concesión de plazas en propiedad a los cursillistas eliminados en el tercer ejercicio, y por si a pesar de estas manifestaciones, el señor ministro encontrase en su desenvolvimiento alguna dificultad, apuntar una segunda solución consistente en que se les conceda acudir a la segunda parte del cursillo convocado, o sea la de perfeccionamiento, ya que en la parte teórica han sido considerados competentes por los Tribunales, apenas hace dos meses. — Por la Comisión, C. Bueno Moreno. Rafael Navidad.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza "Ganivet" — Anuncio

Con el fin de dar tiempo a que se termine de efectuar la limpieza del mobiliario, demasado, afectado por los avatares del Instituto, las clases se reanudarán en este Centro el jueves día 16 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. — El Director.

Cátedras a concurso previo de traslado

Se ha dispuesto se anuncie a concurso de previo traslado la provisión de la cátedra de Histología y Anatomía patológica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada.

Corrida de escalas en el Escalafón de catedráticos

En virtud de reciente corrida de escalas ha ascendido el catedrático don Fernando de los Ríos, que ha pasado a ocupar puesto en la sección cuarta, con 13.000 pesetas anuales de sueldo y 1.000 más de aumento.

Peticiones de los maestros de la octava categoría

Están llegando a la Dirección general miles de tarjetas de los maestros de 3.000 pesetas que solicitan el ascenso a 4.000; en la imposibilidad de contestar individualmente a los interesados, el señor Coll regó a

Crónica de Sociedad

Se encuentra entre nosotros, acompañado de su bella y distinguida esposa, el propietario de Sevilla, don Antonio Rodríguez de la Puerta.

—Acompañado de su distinguida familia, estuvo el domingo en Granada el ingeniero de Montes, del distrito de Málaga, don José Martín Falero.

—Ha marchado a Madrid el joven don José Luis Cardona Cuevas.

—El domingo, a las doce de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia de Santa Euládua, la bella señorita Paquita Valladares Rojas con el distinguido joven don Alfonso Zenni.

Bendijo la unión el coadjutor don José Alonso, siendo los padrinos doña Francisca Valladares Martínez, tía de la novia, y don José Valladares Martínez, padre de la contrayente.

Les desamos eterna luna de miel.

—Ha marchado a su acostumbrado viaje de compras, la acreditada modista de sombreros CELIA (Reyes Católicos, 107, pral. de Sucesor de Casso).

En el Gobierno civil

Abundancia de visitas. — El viaje del gobernador

A pesar de ser día festivo, en el Gobierno civil hubo ayer abundancia de visitas hasta bien avanzada la tarde.

Cerca de las tres de la misma, recibió el gobernador a los periodistas, a los que confirmó esa aflicción que había habido de comisiones y alcaldes de diversos pueblos de la provincia, que le habían visitado — llamados por su autoridad la mayoría — para tratar de diversas cuestiones de sus respectivas localidades.

No sabía todavía de cierto el gobernador el día en que marchará a Madrid esta semana, aunque supone será a mediados de la misma.

Y nada más dijo el señor Vega de la Iglesia a los informadores, sino que asistirá hoy a la fiesta y desfile militar.

NOTICIERO GRANADINO

solo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

El V aniversario de la República

Fiesta nacional

El "Diario Oficial" publica la siguiente disposición:

"Para conmemorar el quinto aniversario de la instauración de la República con la brillantez y solemnidad necesarias, se ha dispuesto:

- 1.º El día 14 del corriente mes se izará el pabellón nacional en todos los edificios militares.
- 2.º Las tropas vestirán de gala y en las plazas donde exista Artillería se harán salvas de 21 cañonazos al toque de diana, e igual número al mediodía, y a la puesta del sol.
- 3.º Los generales de las divisiones orgánicas dispondrán que en los sitios donde existan guarniciones, se celebre una revista y desfile militar de civiles correspondientes. El uniforme será el de gala de caqui.
- 4.º Los generales, jefes, y oficiales que asistan al acto sin tener puestos en formación, vestirán uniforme de gala caqui, con ros con bombillo y fresa, ostentando bandos y condecoraciones. Este día y con cargo al fondo de material de los cuarteles, se dará una comida extraordinaria a la tropa, entregándose, además, en mano a los cabos y soldados presentes, una peseta a los primeros y cincuenta céntimos a los segundos."

Casino de Suboficiales

Con motivo de ser el día 14, el V aniversario de la instauración de la República, este Centro ha organizado un festival compuesto de una velada teatral, con el siguiente programa:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º El entramado de los hermanos Álvarez Quintero, titulado "El chitillo". Interpretarán los personajes, Isabel, señorita Lolita Redondo, y don Juan Rubio Clemente.
- 3.º El acto "Los chorros del oro". Interpretarán los personajes: Mercedes, señorita Rosa Rubio; Juan Manuel, señor Rubio Clemente, y Juana, señorita Lolita Marín.
- 4.º La terminación se celebrará un gran baile.

Banquete homenaje a D. José Díaz Ruano

El domingo, a la una y media de la tarde, tuvo lugar en un conocido restaurante del centro de la ciudad, el banquete-homenaje con que han querido celebrar sus amigos y un gran número de maestros granadinos el nombramiento del inspector don José Díaz Ruano para inspector-jefe de Primera enseñanza de la provincia de Granada.

Al acto asistieron unos cien comensales y se encontraban presentes, a más de casi todos los inspectores de Primera enseñanza de Granada y muchos maestros, tanto de la capital como de la provincia, gran número de personas ajenas al Magisterio, en demostración de las muchas simpatías con que cuenta el homenajeado.

La presidencia la ocupó, juntamente con don José Díaz Ruano, el director de la Escuela Normal del Magisterio, don Agustín Escribano, y el maestro de esta capital, don Pedro Fernández.

A la terminación del banquete el maestro nacional del Valadero, (Motril), don Enrique González, dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las que se encontraban la del alcalde, don Luis Pajardo, que había mandado en su representación a su secretario particular el periodista don Manuel Cruz Romero; de la F. U. E., don Gonzalo Gálvez, don Alejandro Otero, don Alberto Muñoz, don Cándido López Uceda, el inspector central señor Ballesteros, Ayuntamiento de Jum, la de algunos maestros de Orgiva, Loja, Motril y Churriana y la de don José del Real, antiguo compañero de estudio, del señor Díaz Ruano.

Don Enrique González, después de dar lectura a las anteriores adhesiones, con sencillas y emocionantes palabras, se adhirió también personalmente.

Seguidamente, don Antonio Fernández Abril expresó la gran alegría y satisfacción de todos por haber recibido el nombramiento de inspector-jefe en don José Díaz Ruano, puesto que ya que el reúne las condiciones de haber sido maestro de la escuela rural y por esto conoce sus problemas y posee la capacitación científica y pedagógica que daba al Superior del Magisterio, cualidades pocas veces reunidas, por eso se adhirió en nombre propio y en el de los trabajadores de la enseñanza y felicitó al niño, a la escuela y al maestro. (Al terminar fué muy aplaudido).

A continuación, don Pedro del Moral Martínez hizo uso de la palabra, abundando en las mismas considera-

a las seis y media de la tarde, con el siguiente programa:

- 1.º Problemas médicosociales que plantean las estadísticas de morbilidad y mortalidad infantil.
- 2.º Puericultura: Concepto. Objetivos y funcionamiento de los Servicios de Higiene Infantil.
- 3.º Problemas eugenésicos. Puericultura prenatal.
- 4.º Higiene del lactante.
- 5.º Normas higiénicas de la lactancia natural.
- 6.º Normas higiénicas de la lactancia artificial.
- 7.º Problemas que plantea el año de infancia.
- 8.º Influencia de la miseria en la infancia.
- 9.º Higiene del escolar y de la escuela.
- 10.º Organización profiláctica de las enfermedades evitables.
- 11.º Transcendencia médicosocial de la pubertad.

Las inscripciones se harán previamente en la Inspección Provincial de Sanidad. Médicos, 50 pesetas; estudiantes, maestros y enfermeras, 20 pesetas. (Gratis y obligatorio para el personal técnico-auxiliar de los Servicios oficiales de la Provincia).

Al final se dará un certificado de asistencia.

El curso comenzará el día 20 de abril de 1935 y terminará el día 30 del mismo mes.

NOTICIERO GRANADINO

solo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

NOTICIERO GRANADINO

solo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

NOTICIERO GRANADINO

solo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

DE POLICIA

El Comisario señor Gámez marchará a Madrid como Jefe de la Sección de Orden público

Por concurso de méritos entre comisarios de Policía de toda España, ha sido designado para el cargo de jefe de la Sección de Orden Público en la Subdirección General de Seguridad de esta plantilla, actual jefe en Granada de la Brigada de Asuntos Políticos y Sociales, don Juan Gámez y Gámez.

El señor Gámez, que tiene en su historial de policía infinidad de hechos meritorios, al ocupar el delicado cargo que le ha sido conferido, hace augurar una feliz actuación.

El nuevo jefe de Orden público de Madrid saldrá en breve para la capital de la República, a fin de posesionarse.

Felicitemos al señor Gámez con toda sinceridad por haber sido elegido para tan importante puesto.

LA CIRCULACION

Dos niños lesionados al ser víctimas de atropellos ciclistas

En la Plaza del Boquerón fué atropellado por una bicicleta el niño José Spinola Viedma, de 8 años, habitante en Darro, 27.

El pequeño fué llevado al Hospital de San Juan de Dios, donde se le asistió de lesiones leves en la rodilla derecha.

La bicicleta iba conducida por el menor Manuel Martín Alba, de 12 años, domiciliado en Lavadero de la Cruz, 19.

En el Hospital de San Juan de Dios fué también asistido de lesiones leves en el mentón el menor Carlos Pérez Hidalgo, de 12 años, las cuales le fueron producidas por Francisco López Remacho, de 12, al atropellarle con la bicicleta que montaba.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo por la tarde, el aguador Manuel Ochoa Carmona, de 57 años, marchó a la Fuente del Avellano con una caballería de su propiedad para llenar las garras de agua. Cuando de regreso marchaba por el camino de la referida Fuente del Avellano Manuel resbaló y fué a caer por un terraplén, produciéndose graves lesiones.

Fué trasladado primeramente a la Casa de Socorro y después al Hospital provincial, asistido de lesiones graves, consistentes en la fractura del brazo derecho.

En dicho último centro benéfico, el aguador quedó encamado después de asistido.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo por la tarde, el aguador Manuel Ochoa Carmona, de 57 años, marchó a la Fuente del Avellano con una caballería de su propiedad para llenar las garras de agua. Cuando de regreso marchaba por el camino de la referida Fuente del Avellano Manuel resbaló y fué a caer por un terraplén, produciéndose graves lesiones.

Fué trasladado primeramente a la Casa de Socorro y después al Hospital provincial, asistido de lesiones graves, consistentes en la fractura del brazo derecho.

En dicho último centro benéfico, el aguador quedó encamado después de asistido.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo por la tarde, el aguador Manuel Ochoa Carmona, de 57 años, marchó a la Fuente del Avellano con una caballería de su propiedad para llenar las garras de agua. Cuando de regreso marchaba por el camino de la referida Fuente del Avellano Manuel resbaló y fué a caer por un terraplén, produciéndose graves lesiones.

Fué trasladado primeramente a la Casa de Socorro y después al Hospital provincial, asistido de lesiones graves, consistentes en la fractura del brazo derecho.

En dicho último centro benéfico, el aguador quedó encamado después de asistido.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo por la tarde, el aguador Manuel Ochoa Carmona, de 57 años, marchó a la Fuente del Avellano con una caballería de su propiedad para llenar las garras de agua. Cuando de regreso marchaba por el camino de la referida Fuente del Avellano Manuel resbaló y fué a caer por un terraplén, produciéndose graves lesiones.

Fué trasladado primeramente a la Casa de Socorro y después al Hospital provincial, asistido de lesiones graves, consistentes en la fractura del brazo derecho.

En dicho último centro benéfico, el aguador quedó encamado después de asistido.

NOTAS DEPORTIVAS

En los Cármenes

En encuentro amistoso el Recreativo vence al Cartagena

Un discreto arbitraje de Juristo

Tanteo: Recreativo, 2 (Calderón). Cartagena, 0.

Alineaciones: Recreativo: Rodrigo; Carreras, Sanfelix; Torquemada, Alvarito, Castro; Víctorio, Osorio Calderón, Herranz y Luque. En el segundo tiempo el entrenador Planas sustituyó a Herranz.

Cartagena, Enrique; López, Manolete; Porcellari, Roig, Amuragas; Castel, Angelillo, Rieter y López.

Impresión de conjunto

Una prolongada vigilia de espectadores balompédicos de alguna clase, más el natural interés de comprobar los efectos de las enseñanzas del nuevo entrenador, no fueron suficiente motivo para arrastrar una masa regular de público, y al terreno de los Cármenes acudieron los aficionados de siempre y que no suelen perder una. Está visto y comprobado que los partidos amistosos no interesan y aún menos tras mala temporada — sin eufemismos — que nos han dado los "equipiers" recreativistas. El público en general, hecho a las grandes emociones que nos va proporcionando la vida actual, busca y quiere — más en este espectáculo — los platos fuertes que le proporcionan los competidos torneos oficiales y no de la placidez de estas luchas amistosas que de antemano se suponen ganadas por el equipo casero.

Sería quizás una solución, para rellenar estas lagunas de competición a competición, organizar torneos de consolación entre los equipos de del mismo grupo o grupos limítrofes, quedan eliminados o al margen de los mismos, bien por acuerdo entre ellos o controlados por la misma Federación, y con un premio o trofeo que moviera a estímulo a los conjuntos combatientes y diera emoción a los espectadores.

Fué la del domingo una jornada de triunfo para un jugador "indígena" de los Cármenes, que en el puesto no habitual para él de interior derecha, actuó en el momento de animador y conductor de la misma y se comprometió a la perfección con su extremo. A su soberbio pase suyo se debió el segundo "goal", y como éste prodigio varió que no superior o no pudieron ser aprovechados. ¡Gran cantidad y calidad de jugador hemos visto siempre en este muchacho si se decidiera a exponer más, disimulando al momento el "miedo".

Explicando de facultades y de juego el segundo tiempo de Álvarez, que con Luque, Osorio y Sanfelix fueron los mejores del "once" local, Calderón, pese a las protestas del respetable, no dió su peor tarde y obtuvo un primer "goal" magnífico de colocación y vista.

El arbitraje, de Juristo, discreto, LOS GOALS: Se los apuntó el "once" local, en cada tiempo y por medio del mismo jugador, Calderón. El primero recogiendo un pase de Luque se corre con el balón hacia izquierda y larga un chut cruzado y raso que burla a Enrique y entra en la red. El segundo, a un pase de Osorio, burla a la defensa y con gran serenidad la salida de Enrique, incrementando el esférico en la mallas. ZNEAS

Alpinista Granadino

El día 15 de los corrientes, celebró esta entidad Junta general extraordinaria. Por tratarse de la reorganización de la misma, se ruega a todos los socios y simpatizantes a las nueve y media de su noche, Paseo de Robles Pozo, local de F. U. E.

Ladrones en acción

El domingo por la mañana estuvo en la Basílica de la Virgen de las Angustias el profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don José Ruiz de Almodóvar, de 68 años, habitante en Carrera de Genil, 12.

Una vez que cumplió sus devociones, el señor Ruiz de Almodóvar salió a la calle en el preciso momento que entraba un desconocido que le dió un fuerte empujón, dándose después a la fuga.

Don José se echó mano al bolsillo y comprobó que le había sido sustraída la cartera conteniendo docientas pesetas en billetes.

Seguidamente requirió el auxilio del guardia urbano Saavedra con el que fué a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció la sustracción, facilitando al mismo tiempo el nombre de un individuo que cree sea el autor de la misma.

A un caballero le sustraen la cartera cuando salía de la iglesia de la Virgen de las Angustias

El domingo, por la mañana estuvo en la Basílica de la Virgen de las Angustias el profesor de la Escuela de Artes y Oficios, don José Ruiz de Almodóvar, de 68 años, habitante en Carrera de Genil, 12.

Una vez que cumplió sus devociones, el señor Ruiz de Almodóvar salió a la calle en el preciso momento que entraba un desconocido que le dió un fuerte empujón, dándose después a la fuga.

Don José se echó mano al bolsillo y comprobó que le había sido sustraída la cartera conteniendo docientas pesetas en billetes.

Seguidamente requirió el auxilio del guardia urbano Saavedra con el que fué a la Comisaría de Vigilancia, donde denunció la sustracción, facilitando al mismo tiempo el nombre de un individuo que cree sea el autor de la misma.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo, en el Cortijo del Hospicio, del Camino de Purchil, el joven Antonio Ballejos García, de 13 años, se sentó junto a la lumbre de la chimenea.

A poco se quedó dormido, teniendo la desgracia de caer sobre la herfuera, prendiéndosele fuego a la ropa que vestía.

Con gran premura se le trasladó por sus familiares al Hospital de San Juan de Dios, donde el facultativo de guardia, señor García Villalba, le asistió de quemaduras de pronóstico reservado en la frente, cara, manos y rodilla derecha, quedando encamado.

Un aguador sufre graves lesiones al caer por un terraplén

El domingo, en el Cortijo del Hospicio, del Camino de Purchil, el joven Antonio Ballejos García, de 13 años, se sentó junto a la lumbre de la chimenea.

A poco se quedó dormido, teniendo la desgracia de caer sobre la herfuera, prendiéndosele fuego a la ropa que vestía.

Con gran premura se le trasladó por sus familiares al Hospital de San Juan de Dios, donde el facultativo de guardia, señor García Villalba, le asistió de quemaduras de pronóstico reservado en la frente, cara, manos y rodilla derecha, quedando encamado.

TELEFONOS DE NOTICIERO GRANADINO: 1220 y 1051

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

En el Consejo de Ministros del miércoles, se fijarán las líneas generales de la declaración del Gobierno en las Cortes

Se aprueba el decreto-ley modificando los requisitos para la proclamación de candidatos a compromisarios

El Frente Popular acudirá a las elecciones de compromisarios con una candidatura única y presentará un solo candidato a la Presidencia de la República

La U. G. T. y la Sindical Comunista se unen y hacen un llamamiento a la C. N. T.

REGRESA DE SEVILLA EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid, 13. — Anoche a las nueve llegó, procedente de Sevilla, el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón.

LA MAÑANA DE AZAÑA. — VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 13. — A las diez y media de la mañana acudió el señor Azaña al Palacio Nacional para despachar con su excelencia el presidente de la República.

Firmó el decreto ley aprobado por la Diputación permanente, dando normas para la celebración de las elecciones de compromisarios.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE TRABAJO EN MALAGA

Málaga, 13. — El ministro de Trabajo, don Enrique Ramos, acompañado de sus familiares y algunos amigos, visitó el pueblo de Marbella.

EXAMEN DE LAS INSTANCIAS DE ASPIRANTES A COMPROMISARIOS

Madrid, 13. — A las diez de la mañana del domingo se reunió la Sala primera de la Audiencia y la Junta provincial del Censo para ver quiénes aspiran a ser propuestos para compromisarios, según la fórmula de petición.

EL MINISTRO DE HACIENDA DICE QUE LA PESETA SIGUE FIRME A PESAR DE LA OFENSIVA CONTRA LAS FINANZAS ESPAÑOLAS. — HAY QUE REFORZAR LOS RECURSOS DEL FISCO

Madrid, 13. — En una entrevista de "La Hoja del Lunes" con el ministro de Hacienda, éste expresa su satisfacción por la forma en que se han

realizado las últimas operaciones de crédito.

Señala también el señor Franco una reacción favorable en nuestras relaciones con instituciones financieras del extranjero.

—Por un verdadero sarcasmo — ha dicho el señor Franco — son los partidos de izquierdas los que tienen que enjugar la política imprudente de los hombres conservadores.

Una de tantas dificultades que tenemos que vencer es la campaña alarmista que a base de falsedades hace la Prensa extranjera. Los que tomaron una determinada posición a la baja de la peseta han desencadenado una ofensiva contra nosotros, como no registra la memoria. Se ha echado mano de todos los recursos y en la Bolsa de París se desencadenó una ofensiva a fondo contra determinados valores de empresas con negocios en España. Pero de nada han servido todos estos ataques. La peseta se mantiene firme.

Hay que reforzar — ha añadido — los recursos del Fisco.

LA MISMA PROPORCIONALIDAD DE CANDIDATOS

Madrid, 13. — Noticias de fuente fidedigna aseguran que en la elección de compromisarios para la presidencia de la República, la proporcionalidad de candidatos, de los elementos componentes del Frente Popular será la misma que en las elecciones de diputados a Cortes.

SE REUNE LA DIPUTACION PERMANENTE, APROBANDO EL DECRETO SOBRE LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS

Madrid, 13. — A las diez y cuarto de la tarde, comenzó hoy la reunión de la Diputación permanente de las Cortes para examinar el proyecto de decreto-ley del Gobierno sobre la proclamación de candidatos a compromisarios.

Presidió el señor Jiménez Asúa y asistieron casi todos los miembros de la Diputación permanente.

A las seis y veinticinco minutos concluyó la reunión.

DIPUTADOS, A BILBAO

Madrid, 13. — Para asistir en Bilbao a los actos en memoria de Macia, marcharon a la capital de Vizcaya el diputado socialista don Indalecio Prieto y el de la Esquerda, señor Tomás y Piera.

LA IMPORTANCIA DEL CONSEJO DE MAÑANA. — PREPARACION DEL DISCURSO DE AZAÑA

Madrid, 13. — Se concede gran importancia al Consejo de ministros que habrá mañana miércoles por la mañana.

En la reunión se fijarán las líneas generales del discurso que por la tarde pronunciará el señor Azaña en las Cortes y que equivaldrá a la declaración del Gobierno.

Es posible que el señor Azaña no termine su intervención sin aludir a los hechos y circunstancias acaecidos desde el 16 de febrero hasta la constitución de la Cámara y en torno a

los cuales las derechas presentaron a la Junta de diputados una proposición no de ley que había de ser defendida por el diputado Villalonga.

LA FUSION DE LA U. G. T. Y LA SINDICAL COMUNISTA Y UN LLAMAMIENTO A LA C. N. T. PARA LA UNIFICACION DEL PROLETARIADO

Madrid, 13. — El periódico "Claridad", órgano de los socialistas del señor Largo Caballero, anuncia la fusión de la Unión General de Trabajadores y la Sindical Comunista y hace un cordial llamamiento a la Confederación Nacional del Trabajo para lograr la total unificación del proletariado español.

DESMINTIENDO UN RUMOR

Madrid, 13. — El ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, ha desmentido categóricamente que pensara salir de nazareno en una cofradía sevillana.

UN DOCUMENTO DEL FRENTE POPULAR SOBRE LA ELECCION DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid, 13. — A las dos menos cuarto ha sido facilitado un documento suscrito por los partidos que integran el Frente Popular, en el que se dice que el Frente Popular entiende que no debe aparecer dividido propugnando diferentes candidaturas para la más alta magistratura de la nación.

Por eso se ha tomado el acuerdo de que todos los partidos que lo integran acudan a las próximas elecciones presidenciales con una sola lista de candidatos y los compromisarios que resulten elegidos y los diputados del Frente Popular votarán un candidato único.

El documento lo firman, José Salmerón, por Izquierda Republicana; Giner de los Ríos, por Unión Republicana; Vidarte y Cordero, por el partido socialista; Uribe y Díaz, por el partido comunista, y Pestaña, por los sindicalistas.

Disposiciones oficiales

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid, 13. — La "Gaceta" de hoy publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:

Aprobando las estipulaciones que comprenden el convenio general de pagos, firmado entre la República española y la Unión Económica Belgo-lussemburguesa el día 4 del actual.

Declarando que el Estado ni las entidades adjudicatarias del servicio de compra y retirada del trigo con arreglo a los preceptos de la ley de 9 de junio de 1935, vienen obligados al pago a los Ayuntamientos del arbitrio de pesas y medidas.

Nombrando a D. Rufino Laiseca, D. Alfonso Salio y a D. Félix González Cintora, vocales del Patronato local de Formación profesional de Bilbao.

Coliseo Olympia

Espectáculo Cinematográfico. Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy martes 14 Abril 1936 SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.

HISPANO FOX FILM presenta a los notables artistas hispanos ROSITA MORENO y RAUL ROULLEN en la divertidísima comedia musical ESPAÑOLA titulada

PIERNAS DE SEDA

Escenas muy divertidas. — Lindísimas canciones. — Bailes modernos. Como complemento se proyecta un variado programa de

Novedades sonoras

Butacas de patio 1'50 Butacas de general 0'80

El jueves, inauguración de la temporada de primavera, con el estreno de

MORENA CLARA

Super-producción Española de Cifesa, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Notas de la Presidencia

AUDIENCIAS

Madrid, 13. — El jefe del Estado fué cumplimentado esta mañana por don Pedro Vélez, don Eduardo García Bajo, ordenador de pagos el Ministerio de Hacienda; señorita Clara Campoamor, acompañada de una comisión de Unión Republicana Feminina, y Mm. Marcelle Kraemer Bach, secretaria del partido radical socialista francés en París y secretaria de la Federación Internacional de Abogadas; don Ramón Díaz, don Gonzalo R. Gamarra, del Colegio de Huérfanos, de la Armada; don Eduardo Ortega y Gasset; señor Sánchez Alborno; embajador de España en Lisboa; don Manuel García Miranda; el ex ministro don Rafael Guerra del Río y don Felipe Sánchez Román.

En audiencia militar recibió al vicealmirante don Francisco Javier de Salas y González, jefe del Estado Mayor Central de la Armada, y a don Máximo Vergara Malumbre, coronel de la sección de Infantería de la Escuela Central de Tiro.

S. E. ASISTIRA A VARIOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

Madrid, 13. — El presidente de la República asistirá mañana a algunos de los actos de conmemoración de la proclamación de la República.

A las seis y media de la tarde acudirá a la inauguración del grupo escolar de la calle Tabernillas, número 2, y por la noche, acompañado del Gobierno, asistirá a la función de gala que tendrá lugar en el teatro Español.

El Sr. Martínez Barrio, acompañado del ministro de la Guerra, revisará mañana, antes del desfile de tropas en la Castellana, a la guarnición de Madrid.

La situación en España

DETECCION DE EXTREMISTAS E INCAUTACION DE DOCUMENTOS. — PROYECTABAN ALGUNOS ATENTADOS

Madrid, 13. — Unos agentes de la primera brigada de la División de Investigación Criminal han detenido en la casa número 13 de la carretera del Pardo, donde habita una mujer de ideología anarquista, a Marcelo Durutti Domingo, de 25 años, y a Simón Molde, de 28.

Estos dos individuos habían llegado recientemente de Barcelona y se hospedaban en dicha casa. La Policía les buscaba por su carácter de destacados extremistas.

Marcelo es hermano del célebre anarquista del mismo apellido que estuvo procesado con motivo del asesinato del cardenal Soldevila, el asalto a la sucursal de Banco de España en Gijón y otros luctuosos sucesos.

Los agentes procedieron a practicar un registro en la mencionada casa, donde encontraron parte de los ficheros de Falange Española que esta entidad tenía en su domicilio de Madrid y documentación relacionada con el ramo de la construcción en cuanto se refiere a la actuación política de dicha entidad.

Ninguno de los detenidos supo explicar cómo y con qué objeto estaban en su poder tales ficheros y documentos.

Durruti ha declarado que es militante anarquista, y Molde ha declarado que pertenece a Falange Española.

Los dos han ingresado en la Cárcel Modelo por orden del Juzgado de guardia.

También fueron detenidos Arturo Matos Villanueva, de 21 años, y Alvaro Rodríguez González, de 20 años, estudiantes, los cuales llegaron de Vigo para organizar atentados contra destacados socialistas.

Según han declarado visitantes la oficina de la Confederación de Sindicatos Autónomos y la Federación Española de Trabajadores, formada por elementos de derechas, poniéndose al habla con los dirigentes de dicha entidad, Enrique Matorra Páez y Angel Segura Delgado, para planear los atentados que iban dirigidos contra los diputados socialistas Vicente Llopis, Alvarez del Vayo y Araquistain.

Al segundo se le siguió en diversas ocasiones por estos individuos.

Cuando todo estaba preparado, dicen que desistieron al saber que el Sr. Azaña, en su discurso, había prometido que el comunismo no se apoderaría de España.

Está comprobado que estos dos individuos que llegaron de Vigo, pertenecían a la "Jons" de aquella localidad.

Los cinco individuos fueron detenidos por la Guardia civil. Inmediatamente dieron aviso a la Dirección General de Seguridad del servicio practicado.

En este centro dispusieron que saliera un coche con guardias de Asalto y estas fuerzas se hicieron cargo de los detenidos, que fueron trasladados a la Dirección de Seguridad, donde quedaron detenidos.

Según noticias que llegan hasta nosotros, cuatro de los detenidos son conocidos en el pueblo de Fuencañal, si no como afiliados a Falange Española, desde luego, como simpatizantes con su ideario.

Navigation aérea

CHOQUE DE AVIONES. TRES MUERTOS

Buenos Aires 13. — Han resultado tres personas muertas y una gravemente herida al chocar dos aviones en el aeropuerto de Morón.

El famoso piloto Guillermo Udaen, que pilotaba uno de los aviones, es uno de los muertos.

Notas deportivas

RESULTADOS FUTBOLISTICOS DEL DOMINGO

Madrid, 13. — Los resultados de los partidos de fútbol celebrados el domingo, son los siguientes:

Primera división Osasuna, 4; Oviedo, 5. Madrid, 2; Athletic B., 2. Barcelona, 1; Betis, 0. Racing S., 4; Hércules, 2. Valencia, 1; Athletic M., 1. Sevilla-Español, suspendido.

Segunda división Arenas, 2; Zaragoza, 0. Jerez, 1; Murcia, 0. Gerona, 2; Celta, 0.

Copa de España Sabadell, 2; Malacitano, 1. Baracaldo-Sporting, se jugará mañana.

MOTORISMO

Madrid, 13. — En Barcelona, en el Parque de la Ciudadela, sobre un circuito de 1.700 metros, se corrió la carrera Gran Premio del Ayuntamiento, para motos comerciales, con un recorrido total de 80 kilómetros.

Destacaron Fernando, Telmo García y Flaquer, aunque éste, que figuraba como favorito, se clasificó en tercer lugar. La carrera la ganó Ricardo Ferrando, que invirtió una hora, 37 m., 50 segundos, seguido de Telmo García, a una vuelta 20 metros.

CARRERA CICLISTA

Madrid, 13. — A mediodía hicieron su entrada en Madrid los corredores que acababan de cubrir la segunda etapa de la Carrera Eibar-Valladolid a Madrid, 191 kilómetros. Cañardo sufrió varias averías en su máquina y además un encontronazo con Cardona, por lo que al resultar lesionado abandonó la prueba. Al iniciarse la subida del Guadarrama, se distanciaron Berrendero y Trueba, consiguiendo el primero aumentar su ventaja, que era de 8 m., cuando pasó por Guadarrama. La clasificación de la etapa fué:

- 1.º Berrendero, 5 h., 38 m., 7 s.
 - 2.º Luciano Montero, 5, 46, 55.
 - 3.º Escuriel, 5, 47, 2.
 - 4.º Cardona.
 - 5.º Dormit, y a continuación Fermín Trueba, D. Rodríguez Cruz, etc.
- En la clasificación general figuran: 1.º Luciano Montero, 15 h. 1 m. 5 s. 2.º Berrendero, 15, 9, 57. 3.º Escuriel, 15, 18, 37. 4.º Cardona, 15, 23, 10. 5.º Dormit, 15, 24, 55; hasta 20 clasificados.

Salón NACIONAL

Hoy martes 14 Abril 1936 Secciones desde las 3 tarde. La última a las 11 y 1/2 noche.

ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA

La marca tan preferida del público, la que viene cosechando triunfos sin igual en la presente temporada «Los Artistas Asociados» presentan su formidable, suntuosa y emocionantísima super-producción, titulada

Clive de la India

Totalmente Hablada en Español Apasionante epopeya histórica del hombre que dió la India a Inglaterra

Colosal interpretación de los ases del cinema Ronald Colman, Loretta Young, Francis Lister y César Romero El encanto de los pasajes indostánicos

Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana miércoles, Estreno de NUESTRA MUJER, totalmente hablada en Español, por la diminuta y precoz estrella SHIRLEY TEMPLE.

DESPUES DE UN ATENTADO

La policía detiene a tres complicados en la explosión de la bomba en el domicilio de don Eduardo Ortega y Gasset

Los agentes que han llevado a cabo el servicio se fingieron clientes asiduos de un café y ocuparon a los detenidos una bomba cargada, trilita y más de cuatro mil pesetas en billetes que llevaban ocultos en una maleta

FELIZ TERMINO DE UNAS PESQUISAS

Madrid, 13. — En el día de hoy la Policía ha dado feliz término a los trabajos y pesquisas practicados para el descubrimiento y detención de los autores del atentado contra don Eduardo Ortega y Gasset, hecho ocurrido hace pocos días, en el domicilio de dicho señor, en que estalló una bomba de gran potencia que un muchacho había llevado en una cesta de huevos, diciendo que se trataba de un regalo.

Como recordarán los lectores, la esposa del señor Ortega y Gasset demostró gran entereza, debido a lo cual el atentado no tuvo trágicas consecuencias, no habiendo que lamentar más que las lesiones leves sufridas por la expresada señora.

UN CAFETIN SOSPECHOSO Y UNOS CLIENTES POSTIZOS

La Policía, tras de ciertas indagaciones, supo que en un cafetín de la parte alta de la calle de Alcalá se reunían determinados elementos extremistas, algunos de los cuales daban muestras de actividades bastante sospechosas.

Varios agentes se hicieron parroquianos del cafetín en cuestión, frecuentándolo asiduamente y haciendo amistades entre los clientes del mismo.

Todo esto valió a la Dirección General de Seguridad interesantes informaciones que han servido de base para la terminación de este asunto.

UN PARROQUIANO FICHADO POR DINAMITERO

El interés de los agentes se fijó principalmente en uno de los parroquianos, llamado Nicasio Ribagorda, pues este individuo estaba fichado en los Archivos de la Dirección General de Seguridad cuando la huelga de Teléfonos, habiendo sido después detenido por tenencia ilícita de armas y condenado a 23 años de prisión.

Ribagorda fué enviado al penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia, para que extinguiera su condena y allí ha permanecido hasta hace poco en que fué puesto en libertad al acogerse a los beneficios de la amnistía.

Seguendo a Ribagorda la Policía supo todo cuanto se relacionaba con su vida pasada y presente y relaciones que mantenía.

OTRO SUJETO NO MUY RECORDABLE

El día 9, Nicasio tuvo una misteriosa entrevista con otro sujeto en el cafetín de la calle de Alcalá.

Este nuevo personaje fué seguido, lográndose averiguar que se trataba de Adolfo Bursaco, muy conocido en los centros policíacos como extremista peligroso.

Después de esta entrevista Bursaco y Ribagorda sostuvieron otras, manteniéndose constantemente en contacto.

DETECCION DE BURSACO Y RIBAGORDA E INCAUTACION DE EXPLOSIVOS, ARMAS Y DINAMITERO

Ambos individuos se presentaron el día 10 en el cafetín ya repetido y sobre el mostrador dejaron dos bultos y una maleta pequeña. En aquel preciso momento varios agentes penetraron en el establecimiento y procedieron a la detención de Ribagorda y Bursaco que fueron llevados a la Dirección General de Seguridad convenientemente esposados.

A Bursaco se le ocupó un revólver cargado y veinticinco cápsulas. Los paquetes, de los que la Policía se incautó, contenían tres cuartos de kilo de trilita y una bomba cargada, y en la maleta, ocultos entre papeles, fueron hallados billetes de Banco de España por valor de 4.100 pesetas.

Los detenidos fueron sometidos a minucioso interrogatorio y durante todo él negaron haber participado en el atentado contra el señor Ortega y Gasset.

¿DONDE ESTA Y QUIEN ES EL MUCHACHO PORTADOR DE LA CESTA?

El interés de la Policía se concentró seguidamente en averiguar quién era el muchacho que se había presentado en el domicilio del señor Ortega y Gasset portando la cesta con huevos que contenía la bomba que allí hizo explosión.

Se averiguó que un muchacho, en las primeras horas del día de autohabía tomado un taxi en la Plaza de Progreso. Despidió el coche en la calle del Carmen y desde allí se dirigió al cercano mercado donde compró una gallina, marchando seguidamente a la calle de Alcalá, donde adquirió un nuevo taxi que le condujo hasta la Glorieta de Chamberí en que abandonó el vehículo.

Ha sido detenido un muchacho llamado Manuel Ribagorda Puga, de 20 años, el cual, aunque al principio se mantuvo en tenaz negativa, acabó por confesar que, en efecto, él era quien había llevado la cesta de medición.

El joven detenido ha sido reconocido por los chóferes a quienes se quitó y por la portera de la casa de señor Ortega y Gasset.

Es hijo del individuo detenido, apellido Ribagorda.

(Pasan los telegramas a 3.º plan)

Teatro Cervantes

Principal Cinema Equipos Sonoros Western Electric GRAN PROGRAMA EN ESPAÑOL Hoy martes 14 Abril 1936 Paramount Films presenta el estreno de la preciosa película titulada

RUMBA

Interpretada por los famosos George Raft y Carole Lombard

COMPLETA EL PROGRAMA UNA GRAN PELICULA DE ACTUALIDADES

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Butaca, 1'25. - Gral., 0'40

El viernes 17, Vampiresas 1936

Coliseo Olympia

Espectáculo Cinematográfico. Reproducción Sonora KLANGFILM

Hoy martes 14 Abril 1936 SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.

HISPANO FOX FILM presenta a los notables artistas hispanos ROSITA MORENO y RAUL ROULLEN en la divertidísima comedia musical ESPAÑOLA titulada

PIERNAS DE SEDA

Escenas muy divertidas. — Lindísimas canciones. — Bailes modernos. Como complemento se proyecta un variado programa de

Novedades sonoras

Butacas de patio 1'50 Butacas de general 0'80

El jueves, inauguración de la temporada de primavera, con el estreno de

MORENA CLARA

Super-producción Española de Cifesa, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO.

Salón NACIONAL

Hoy martes 14 Abril 1936 Secciones desde las 3 tarde. La última a las 11 y 1/2 noche.

ULTIMO DIA QUE SE PROYECTA

La marca tan preferida del público, la que viene cosechando triunfos sin igual en la presente temporada «Los Artistas Asociados» presentan su formidable, suntuosa y emocionantísima super-producción, titulada

Clive de la India

Totalmente Hablada en Español Apasionante epopeya histórica del hombre que dió la India a Inglaterra

Colosal interpretación de los ases del cinema Ronald Colman, Loretta Young, Francis Lister y César Romero El encanto de los pasajes indostánicos

Butaca 1 peseta. - Anfiteatro 30 cts.

Mañana miércoles, Estreno de NUESTRA MUJER, totalmente hablada en Español, por la diminuta y precoz estrella SHIRLEY TEMPLE.

Si en la oficina...

siente mareos, cansancio mental o excitación nerviosa, pida por teléfono a la farmacia un frasco de

Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Este enérgico reconstituyente tiene la aprobación de la Academia de Medicina por ser el más eficaz para combatir con éxito seguro:

ANEMIA-NEURASTENIA AGOTAMIENTO MENTAL Y FISICO.

Es un potente restaurador de fuerzas, que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Contra bilis, es un medicamento LA XANTE SALUD es el más grande en el mundo. Pídale en farmacias.



LA GUERRA ITALO-ETIOPE

La aviación italiana destruye varias ciudades abisinias, arrojando bombas de gases venenosos

Se afirma que el conflicto entre Italia y Abisinia no es sino una fase del que se está gestando entre Inglaterra e Italia sobre la supremacía en el Mediterráneo

VOLANDO SOBRE LA CAPITAL ABISINIA

Addis Abeba 13.—Nueve aviones italianos de caza, han volado sobre esta capital, por encima de los barrios en que se hallan las legaciones extranjeras.

Después marcharon en dirección a Dessie.

UN AERODROMO EN GONDAR. EL DOMINIO DEL LAGO TANA

Asmara 13.—Se anuncia que en Gondar construirán los italianos un aeródromo. Como aquella ciudad se encuentra a veinte millas del lago Tana, su posesión ha dado a los italianos el control de dicho lago.

VARIAS CIUDADES BOMBARDEADAS POR LA AVIACION ITALIANA CUANDO CELEBRABAN LAS FIESTAS DE PASCUA. Addis Abeba 13.—Los aviones italianos efectuaron ayer intensos bombardeos sobre varias ciudades cuando los templos se hallaban abarrotados de fieles que celebraban las Fiestas de Pascua.

La mayor parte de las moradas han sido destruidas por la metralla. E n la capital del Imperio se señala como premeditado este ataque.

Se reciben noticias de que en Sassa se han arrojado también bombas y algunas de gases venenosos.

Aunque se ignora el total de las víctimas, se cree que son numerosas.

LA PROTESTA DE ABISINIA

Ginebra 13.—Se ha recibido el mensaje que el Negus ha dirigido a la Sociedad de Naciones, lamentando y protestando contra los métodos de guerra empleados por el ejército italiano.

En dicho mensaje se afirma que el ejército etíope combate de manera legal y que el Gobierno de Abisinia tiene prohibidos los actos de crueldad.

SE ESTA GESTANDO UN CONFLICTO MEDITERRANEO ENTRE INGLATERRA E ITALIA? Roma 13.—En los círculos diplomáticos se hace notar la opinión de que el conflicto italo-etíope no es sino una etapa de divergencia entre Italia y la Gran Bretaña sobre la soberanía en el Mediterráneo.

Se afirma que entre ambas naciones se está ocultamente gestando un profundo conflicto y el Sr. Mussolini sabe la importancia que la soberanía sobre el Mediterráneo tuvo en el Imperio de Roma.

de pocos días estuvo visitando el Museo.

Por otra parte sabemos que existe la creencia de que el autor del hecho pueda ser un alemán que hace poco también visitó el Museo y que, según la impresión del empleado que lo atendió, "parece que estaba neurasténico porque hacía preguntas muy raras".

Sin que la noticia haya tenido confirmación oficial por guardarse extraordinaria reserva con relación a este asunto, parece que la Policía ha practicado alguna detención.

La vida en Madrid

MITIN DEL PARTIDO ECONOMICO PATRONAL ESPAÑOL

Madrid 13.—En el teatro Alcázar celebró un mitin el Partido Económico Patronal Español (P. E. P. E.).

El primer orador, Sr. Lluich, dijo que los obreros están envenenados por utopías y ofrecimientos fantásticos, al punto de que si se llegara a poner en práctica las incautaciones de que hablan los líderes extremistas, los que creen que hallarán fajos de billetes en las arcas patronales no encontrarían sino montones de letras protestadas.

Recomienda el frente único de comerciantes e industriales.

D. José Mezquita, por los metalúrgicos, habla del decreto de 29 de Febrero sobre las readmisiones e indemnizaciones, para llegar a la consecuencia de que no pueden cumplirlo por imposibilidad material.

Ataca a las derechas y dice que legislaron en contra de la clase popular.

Hicieron uso de la palabra otros oradores y el presidente, contestando a ciertas afirmaciones del Sr. Gil Robles, referentes a que la clase patronal fué la causante de que se perdieran las elecciones del 16 de Febrero último, asegura que toda la responsabilidad de ese fracaso debe atribuirse al Sr. Gil Robles, que no supo movilizar las masas, que no hizo una buena Reforma Agraria, que fué despreciando todas las fuerzas políticas organizadas que se le ofrecieron y que rechazó el concurso de la clase patronal.

Terminó su discurso el Sr. Castillo diciendo que las clases patronales deben separarse de los Jurados Mixtos, de las Comisiones Arbitrales de los Tribunales industriales y de las organizaciones bancarias.



FLEXO

Cristal de reloj, UNICO INDESTRUCTIBLE GARANTIZADO. No se empaña, es hermético y LLEVA GRABADA LA MARCA. Rechaza imitaciones. Deven en las buenas relojerías.

Contestando a una nota

El Sindicato Unico de la Higiene al señor alcalde de Granada

Se nos remite, con ruego de publicación, lo siguiente: "Primeramente queremos hacer constar que el Sindicato de la Higiene, Limpieza y Riegos, no es una "cosa parecida", sino que, como organismo legalmente constituido y por sí no es bastante con lo expuesto, aclaramos que desde hace tres años este organismo pertenece a la Confederación Nacional del Trabajo, y, por lo tanto, responde su contenido a la más estrecha relación con los demás Sindicatos que están con la Federación local de Sindicatos Unificados de Granada y su provincia. No somos una fuerza social desconocida ni menos parecida a tales o cuales organismos. Somos confederatistas al mismo tiempo que revolucionarios. ¿Estamos, señor alcalde? A otra cosa...

No pedimos aumento de jornal; recibamos el cumplimiento de lo acordado en Sevilla por un delegado del Gobierno, con algunas representaciones obreras y la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, que fué el estipular el jornal mínimo de 775 pesetas para toda mano de obra de peonaje. Esto se acordó para toda España. ¿Pedimos que se nos aumente el jornal? Lo que exigimos es que se cumpla un acuerdo oficial del Gobierno.

¿Visita el señor alcalde los hogares de los obreros de la Limpieza? Se enterará que en ellos hay brazos en paro forzoso que están esperando el jornal de 550 para rabiar en vez de comer. ¿Es que esto no lo sabe el señor alcalde? ¿Es que dándole a los obreros el jornal de 775 que les pertenece no se llegaría a remediar el hambre de sus familiares actualmente en paro forzoso? Que la opinión pública haga los comentarios. Nada más por hoy. — El Comité.

Partido Sindicalista

Para hoy conmemoración de la segunda República, se dará una conferencia sobre "Sindicalismo político", a cargo del compañero José Acuña, en nuestro local, a las siete y media de la noche, siendo la entrada completamente libre para todos, amigos y adversarios. Terminada la conferencia, tendrá lugar una asamblea, só para los socios del Partido Sindicalista, para efectuar la antevisión de candidatos a compromisos.

Milán en Pullanas

El domingo, día 12 de los corrientes, el Partido Sindicalista dió un mitin en Pullanas en el que hizo uso de la palabra el compañero José Alcántara García, quien de una forma clara expuso el ideario que nos informa, y nuestros puntos de vista con respecto a los problemas que el proletariado industrial y campesino tiene planteados. Entre vivas al partido terminó el acto, siendo nuestro compañero muy felicitado por hombres y mujeres que en gran número llenaron el salón y la calle próxima.

Vida escolar

Instituto "Ganivet" Por la presente se convoca a todos los antiguos alumnos de este Instituto a la reunión que tendrá lugar el día 15 del corriente, a las cinco y media de su tarde, en el salón de actos de este Centro, para constituir la "Asociación de Antiguos Alumnos del Instituto Ganivet". — La comisión.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS Programa para hoy Madrid, 274 m., 1.095 kiloc. — 21. Cursillo de divulgación de los problemas técnicos nacionales: "Influencia de las obras públicas en la cultura y desarrollo de España", por don Casimiro Juanes Clemente, presidente de la Asociación de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos. Concierto variado por Micaela de Francisco (soprano) y el sexteto de Unión Radio.

22. Campanadas de Gobernación. 22'05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45. Continuación del concierto. 22'15. Música de baile transmitida desde Casablanca. 23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Última hora. No-

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Ha fallecido el jefe del Gobierno griego

Cincuenta mil fieles asistieron a las iglesias católicas de Moscú el Domingo de Ramos

En Méjico continúan luchando federales y rebeldes, registrándose violentísimos choques

Méjico FEDERALES Y BANDIDOS Méjico 13.—El comandante militar de la provincia de Puebla ha informado que en un encuentro ocurrido entre tres columnas de soldados federales y la banda del famoso bandido "El Tallarín", han resultado muertos un federal y diez y seis rebeldes. "El Tallarín" había saqueado la ciudad de Tejalapán hace una semana. Los bandidos huyeron después de dos horas de lucha.

UNA MANIFESTACION

Méjico 13.—Milés de trabajadores que llevarán los restos de los cinco ferroviarios muertos en el atentado de Veracruz, han celebrado una manifestación frente al Palacio Nacional, pidiendo la exterminación del "cañillismo".

UNA AVIADORA ESPAÑOLA MUERE EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Méjico 13.—La aviadora española Greta Bravo ha resultado muerta en un accidente de automóvil.

Greta Bravo viajaba en un autobús de línea, que fué a chocar contra otro automóvil. El choque fué violentísimo. La aviadora española resultó con tan graves heridas en la cabeza y cuerpo, que al ingresar en un establecimiento sanitario falleció. Otros tres viajeros del automóvil resultaron con heridas leves. El cadáver de Greta Bravo ha sido llevado a la ciudad de Timapán.

CALLES REFIERE LOS MOTIVOS PORQUE SE LE HA EXPULSADO DE MEJICO

Los Angeles 13.—El ex presidente Calles, a su llegada a Texas, ha manifestado que se le había expulsado de Méjico porque se había opuesto a que el Gobierno apoye a los grupos que buscan la "imposición en Méjico de una dictadura de tipo comunista similar a la de Rusia". Ha declarado también:

"El Gobierno, detrás del cual obran los grupos comunistas, está creando una situación difícil en Méjico. Hacen peticiones que es imposible satisfacer. Provocan un estado de descontento que está arruinando al país. Su tendencia es la de obligar a la socialización de todas las fuentes de producción".

Al preguntar a Calles si la revolución es inminente en Méjico, contestó el ex presidente desterrado: "Nadie lo sabe; pero sería lamentable". Negó toda responsabilidad en el atentado al tren de Veracruz, así como las alegaciones de que conspira para que los Estados Unidos intervengan en las cuestiones mejicanas.

—Yo dije siempre he defendido los intereses de Méjico contra la intervención de cualquier potencia extranjera, y no tengo ninguna autoridad para trabajar cerca de los Estados Unidos o de cualquier otro Gobierno para preparar una aventura de esta índole.

Grecia

FALLECIMIENTO DEL JEFE DEL GOBIERNO

Atenas 13.—Ha muerto el presidente del Consejo, Sr. Demerdjis.

NOTA BIOGRAFICA DEL FALLECIDO PRESIDENTE

Atenas 13.— El actual presidente del Consejo, Constantino Demerdjis, había nacido en Noviembre de 1876. Cursó sus estudios en la Universidad de Atenas. También estudió en la de Munich y en Alemania. A su regreso de Grecia se dedicó a

la carrera de abogado. Tomó por primera vez parte activa en la política en 1910, siendo nombrado en aquella fecha diputado por Aticobotia. Era miembro del partido liberal, cuyo jefe era el Sr. Venizelos, recientemente fallecido. Después de las elecciones de 1912 fué nombrado comisario del presupuesto, y en 1913 acudió a Nicolás Siratos en la cartera de Marina, en el Gobierno de Venizelos. Sin embargo, debido a divergencias con respecto a la política exterior del Gobierno, dimitió y se apartó del partido liberal. Volvió a ser ministro de Marina en 1817 y fué también temporalmente ministro de la Guerra.

Después de la caída del Gobierno, Demerdjis organizó el partido progresista y volvió a ser diputado en 1920. El Sr. Demerdjis había vivido retirado de la política activa desde entonces, hasta que el rey Jorge le llamó para que formase un Gobierno nacional que lograra reconciliar a los monárquicos y las fracciones republicanas.

Por segunda vez, el 14 de Marzo, el Sr. Demerdjis se había encargado nuevamente del Gobierno de Grecia.

NUEVO GOBIERNO

Atenas 13.—El Sr. Metaxas ha formado nuevo Gobierno conservando la cartera de Relaciones Exteriores.

Los demás ministros continúan en sus puestos.

Rusia

CONCURRENCIA A LAS IGLESIAS CATORCENAS EN MOSCÚ

Moscú, 13.—Con motivo de la festividad del domingo de Resurrección, en las iglesias se han efectuado solemnes oficios.

Alrededor de cincuenta mil fieles pugnaron por entrar a los 28 templos que subsisten en Moscú. Únicamente el régimen soviético ha respetado estas leyes de las 454 que había en el país.

Cada año es más difícil la concurrencia del público a los templos católicos, debido a que el Gobierno anualmente cierra cierto número de iglesias, que son empleados en otros fines.

Durante el último año fueron cerradas ocho en esta capital y en proporción semejante en las provincias, en las que hoy había grandes colas de fieles, muchos de ellos llenos de ledo por haber hecho largas jornadas para concurrir a los oficios religiosos.

Relaciones de aves

En la Asociación de Caridad se vivieron ayer 1.340 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 38 indigentes.

Donativo de D. José Raya, cien kilos de pan.

Sección Religiosa

Martes 14 de Abril de 1936. Oración, a las siete.—Animas, a las nueve.—Alba, a las cuatro.

Santoral Santos Pedro González Telmo, Tiburcio y Valeriano.

Jubilos De las XL horas.—Hoy y mañana en las Capuchinas.

Revista de mercados

MATADERO PUBLICO Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Terneras, 1 a 3'45; Becerras, 10 a 3'55; novillos, 1 a 3'25; toros, 3 a 3'20; vacas, 2 a 3'30; borregos, 254 a 3'20.

ticias recibidas hasta las 23'30. (Emisión especial).

24. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Valencia, 352'9 m., 850 kiloc.—21. Noticias bursátiles. Audición variada. 21'30. Recital por el dulzainero Fernando Raga, "Nano de Coto".—22'5. Noticias de última hora.—22'30. La hora de los autores valencianos.—23'30. Música negra, comentada por el Hot-Club.—23'45. Audición variada.—24. Cierre de la Estación.

Sevilla, 410'4 m., 731 kiloc. — 20. Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario hablado "La Palabra". Datos meteorológicos. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'25. Concierto por el sexteto.—22'5. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Sigue el sexteto.—24. Cierre de la Estación.

Toulouse, 328'6 m., 973 kiloc.—21. Music Hall radiofónico: "El molino alegre".—21'40. Orquesta Jazz.—21'55. Informaciones.—22. Arias de óperas cómicas.—22'15. Orquesta de salón.—22'40. Emisión especial del África del Norte: Operetas breves: "La perla de Bengala". Bouglione: "El es encantador". Moretti.—22'55. Informaciones.—23'05. Concierto de la Cueva de media noche.—23'20. Orquesta vienesa.—23'30. Boletín meteorológico. Cierre de la Estación.

Londres, 261'1 m., 1.149 kiloc.—21. Charla sobre la marina mercante.—21'20. Orquesta maguar Wlaforid Hyden.—22'15. Música de baile.—22'30. Discos de música de baile.—23. Cierre de la Estación.

Programa para mañana

Madrid.—21. Cursillos culturales de Unión Radio: "Semblanzas de españoles ilustres: San Isidoro de Sevilla", por D. Agustín Millares Carlo, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Concierto variado. 22. Campanadas de Gobernación. 22'05. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21'45.

Concierto sinfónico (en discos con calque automático). 23'15. Música de baile transmitida desde Casablanca.

23'45. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Última hora. Noticias recibidas hasta las 23'30.

24. Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Valencia.—21. Noticias bursátiles. 21'15. Radioteatro de Unión Radio Valencia. El drama en tres actos y en prosa valenciana, original de Fernando Lluich, "La estrella de la persona".—22'5. Noticias de última hora. Continuación de "La estrella de la persona".—23'30. Retransmisión de música de baile desde la academia Tabú.—24. Cierre de la Estación.

Sevilla.—20. Emisión de la noche: Segundo suplemento al diario hablado "La Palabra". Bolsa. Mercado. Datos meteorológicos. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.—20'25. Concierto por el sexteto.—22'05. Noticias de última hora transmitidas desde Madrid. Sigue el sexteto.—24. Cierre de la Estación.

Toulouse.—21. Concierto: "Rigoletto". Verdi.—21'40. Fragmentos de películas.— 21'55. Informaciones.— 22. Orquesta argentina de la Casa de Pepe.—22'15. Escenas cómicas.—22'40. Emisión especial del África del Norte: Melodías.—23'5. Informaciones. 23'05. Concierto de la cueva de media noche.—23'20. Marchas militares.—23'30. Boletín meteorológico. Calendario del día. Santo que felicitar. Cierre de la Estación.

Londres 21.—"La radio en el Londres de 1600", pieza radiofónica.— 22. Concierto de banda.—23'30. Discos.—23. Cierre de la Estación. (De la Revista "Ondas").

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

George Raft y Carole Lombard, los inolvidables protagonistas de otras grandes películas, se nos presentan hoy superados en la producción Paramount titulada "Rumba".

Un encanto exótico, mezclado al estruendo de la vida actual, una cinta de interesante asunto, que se cine al ritmo atractivo y voluptuoso de la "Rumba", en el ambiente de la Perla de las Antillas, con escenarios tropicales.

Salón Nacional

Hoy martes se proyectará, por última vez, la formidable super-producción de "Los Artistas Asociados", totalmente hablada en español, titulada "Clive de la India", que se estrenó ayer con un éxito rotundo, puesto que el público acudió en gran cantidad y salió satisfechísimo de su espectáculo.

La interpretación que en ella hacen los magnos astros el famoso actor Ronald Colman y la guapísima Loretta Young, es de lo mejor que se ha visto.

Mañana se verificará el estreno de la super-producción Fox, también hablada en español, titulada "Nuestra hijita", de la que es protagonista la precoz estrella Shirley Temple, la diminuta artista ya conocida del público y que cada día obtiene más cálidos aplausos.

DIARIO INDEPENDIENTE



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Coliseo Olympia

La famosa editora americana Hispano Fox Film, nos presenta hoy en este Coliseo, una de sus producciones españolas, titulada "Piemas de seda", de la que son protagonistas la bella baturrica Rosita Moreno y el simpático y joven actor argentino Raul Roulien.

Es su argumento, una trama sencilla y divertida, con escenas muy graciosas y situaciones cómicas muy entretenidas, no faltando unos sugestivos bailes por la gentil Rosita Moreno y unas canciones modernas por el joven Raul Roulien.

En resumen una película que agrada al público y con la que pasará un rato muy ameno los que asistan a verla.

Universidad Popular (F. U. E.)

El miércoles día 15 del corriente, comenzarán de nuevo las clases en este centro, con el siguiente horario:

Aula número 1.—Francés, lunes, miércoles y viernes, de 7 a 7'45. Inglés, lunes, miércoles y viernes, de 7'45 a 8'30. Analfabetos, martes, de 8'30 a 9'15. Taquígrafía, martes y jueves, de 7'45 a 8'30.

Aula número 3.—Elemental A.—Matemáticas, martes, de 7 a 7'45. Gramática, martes, de 7'45 a 8'30. Geografía e Historia de España, lunes, miércoles y viernes de 8'30 a 9'15. Ciencias Naturales, martes y jueves, de 8'30 a 9'15.

Aula número 2.—Elemental B.—Gramática, martes, de 7 a 7'45. Matemáticas, martes, de 7'45 a 8'30. Geografía e Historia de España, lunes, miércoles y viernes, de 8'30 a 9'15. Ciencias Naturales, martes y jueves, de 8'30 a 9'15.

Aula número 4.—Superior.—Matemáticas, martes y jueves, de 7 a 7'45; los viernes, de 7'45 a 8'30. Gramática, lunes, de 7 a 7'45; martes, jueves y viernes, de 8'30 a 9'15. Geografía e Historia Universal, lunes y miércoles, de 8'30 a 9'15; los viernes, de 7 a 7'45. Física y Química, lunes y miércoles, de 7 a 7'45. Historia Natural, martes y jueves, de 7'45 a 8'30. Legislación general, miércoles, de 7 a 7'45 a 8'30.

Al mismo tiempo se reanuda a los señores alumnos asistan a las clases con la máxima puntualidad, ya que el Centro ha establecido un número limitado de plazas, pasando de las cuales el alumno será dado de baja en las listas.—J. Garvín.

Sucesos varios

Agresión a un guardia urbano y un disparo al aire

El domingo el guardia urbano José Barranco Jiménez, vestido de paisano, en el fieltro de San Jerónimo repudió a varios individuos que se hallaban jugando a las tres cartas.

Estos, en vez de hacerle caso, la contestaron con insultos y le apedrearon, teniendo el guardia necesidad de hacer un disparo al aire para defenderse y de luchar cuerpo a cuerpo con uno de los individuos, al que detuvo, conduciéndolo a la Comisaría.

En dicho centro policíaco el detenido resultó ser Manuel Checa Gavilán, que pasó a la cárcel a disposición del Juzgado correspondiente.

TEJIDOS ARTISTICOS GRANADINOS

Antonio López Sancho Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camas turcas.

Molinos, 57 Línea Trenvia Viottillas. Teléfono 2732.—Granada

Casa Leyva

Semilla de Remolacha Azucarera, la de más peso y más grados Merca BUSZCZYNSKI

Semilla de Remolachas Pevrajeras, blanca, amarilla y roja Semilla de Alfalfa del País y Provenza Semillas de Hortalizas y Legumbres

TODAS SELECCIONADAS JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

Informaciones de la provincia

En Loja ha sido hallado un hombre muerto por disparo de arma de fuego

LOJA
Petición de mano
En la noche del sábado día 11 del corriente, tuvo lugar el acto de petición de mano de la bellísima y culta maestra nacional señorita doña Eloísa Valverde, por el respetable y digno interventor de este Ayuntamiento D. Raimundo Rodríguez Gámez y señora, para su hijo D. Antonio Rodríguez Lara, simpático joven, el cual, a costa de sus grandes desvelos y capacidad, puede ostentar orgullosamente, a pesar de sus años juveniles, el título de maestro nacional, habiéndose dicho enlace para el próximo verano, cruzándose con tal motivo valiosos regalos entre los contrayentes.

Reciban los futuros contrayentes nuestra más sincera felicitación.

Bautizo
El sábado, en la iglesia parroquial de Loja y a las siete de la tarde, le fueron impuestas las aguas bautismales a un hijo de nuestro buen amigo el profesor de dicha localidad, don Juan Galdón y de su distinguida esposa doña Dolores Carrillo. Fue administrado por doña Luisa Díaz Moreno, en representación de la señorita Ana Bayo Romero y por D. Ramón Galdón. Al neófito se le puso el nombre de Manuel.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

LANJARON
Herido en riña
El domingo, en este pueblo riñeron los vecinos Juan Ruiz Pozo y Miguel Alvarez, por cuestión de intereses. De las palabras violentas pasaron a los hechos y Alvarez, con una navaja, asestó varios cortes a Ruiz, que tuvo que ser asistido por el médico titular de Lanjarón, mientras que el agresor era detenido.

Después, Ruiz Pozo fue trasladado a Granada e ingresado en el Hospital de San Juan de Dios, donde el facultativo de guardia, Sr. Rodrigo Lázaro, le prestó asistencia apreciándole una herida inciso-punzante en la región supra-escapular izquierda y mano derecha. Pronóstico reservado.

MOTRIL
Después de un suceso
De las averiguaciones practicadas por la Policía gubernativa sobre quién o quienes pudieron destruir la choza habitación, muebles y enseres de Luisa Escañuela Marfil, hecho ocurrido con ocasión de verificarse el entierro del que hallara la muerte estando en dicha choza, se ha podido comprobar que ocurrió ante un tumulto popular compuesto de mujeres niños y algunos hombres, destacándose en dicho acto los apodados "El Aguarrás", "El Galgo", "Aeroplano", "Chinche", y otros.

ALHAMA
Ocupación de una pistola
La guardia civil ha detenido en la madrugada última a Antonio López Ruiz, por habersele ocupado una pistola que había esgrimido contra su vecino Juan Molina Rubite, al hablar con éste discusión por cuestiones políticas, degenerando en riña. Según ha comprobado la benemérita, no llegó a hacer uso del arma, preferencia por la oportuna intervención de algunas personas que se hallaban presentes en el lugar del suceso. El arma intervenida y el detenido quedaron a disposición del juez de instrucción de Alhama.

ALHENDIN
Detenido por riña
Al medio día de anteaer fue detenido por la benemérita el vecino Antonio Moya Ventaja, de 24 años, al salir en la mañana de dicho día con su convecino José Salas García, de 57 años, le causó fuertes magullamientos en todo el cuerpo. A este último se le ocupó una navaja, con la que intentó agredir al primero al promoverse la reyerta.

ARMILLA
Hurto de aves
La guardia civil tuvo conocimiento que durante la noche anterior le habían hurtado al vecino de Los Ogíjares, D. Manuel García García, de 65 años, nueve gallinas y dos gallos, en una cuadra junto a su domicilio, ignorando quiénes fueran los autores de la supuesta sustracción. La guardia civil hace gestiones, que hasta la fecha han sido infructuosas, para descubrirlos.

ATARFE
Un incendio
La guardia civil da cuenta del incendio que se declaró el día 10 en un solar de aserrar maderas situado en el solar cercano del Barrio del Barro, propiedad de José Castro Palma.

Han sido pasto de las llamas gran cantidad de madera elaborada, quedando totalmente destruida toda la maquinaria y la maquinaria ha sufrido daños de consideración. Las pérdidas ascienden a diez mil pesetas. El incendio ha sido casual.

CORTES DE BAZA
Maleante capturado
La benemérita tuvo noticias de que en la venta de los Laseros, de este término municipal, el alcalde pedáneo de aquella barriada tenía escondido en su domicilio un sujeto que habiendo sorprendido la noche anterior registrándole el domicilio a un vecino de dicha barriada. La guardia civil salió para dicho

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA
Insolación obtenida: 0 h, 45 m., que equivale al 6% del total de Sol; Presión atmosférica al nivel del mar: 1005 milibares.
Temperatura del aire a la sombra: Máxima 13'4 gr. (a las 12 h. 00 m.); mínima 9'0 gr. (a las 1 h. 00 m.)
Málaga: Máxima 20; mínima 12; grados.
Viento dominante S y velocidad máx. 29 ms.
Humedad media del aire. 76 %
Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. 1'8 litros
Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. 87 mm.
caída desde 1º de año. 386'9

Observaciones varias: Bajas presiones, en el Cantábrico (995 milibares), al Norte de Galicia (995), al Noroeste de Azores (995) y sobre Alemania (1005). Altas sobre Canarias (1020) y sobre Islandia (1030).

Probable hasta 7 horas del día 14: Para todo el litoral, vientos de dirección variable, tiempo de lluvias y aguaceros, marejada en las costas y Estrecho de Gibraltar.

Datos astronómicos para el día 14.—Sol: Orto a 5 h. 42 m. Paso por el meridiano a 12 h. 14 m. 41 s. Ocaso, a 18 h. 48 m.
Luna: Orto, a 1 h. 5 m. Ocaso, a 4 h. 58 m. Alumbra durante la noche 4 h 37 m.
Cuarto menguante en Capricornio, a las 21 h. 21 m.

Patatas para siembra

Blancas Copo de Nieve de las montañas de Burgos

45 pesetas los 100 kilos

Placeta Villamena, 10
Teléfono 2889
GRANADA

Se ha podido rescatar un cerdo y dos gallinas que se encontraban en poder de Encarnación Alba Maturana.

Atropellado por un auto
El auto de la matrícula de Granada núm. 1.693, propiedad de D. Francisco Martín Medina y conducido por Antonio Cecilio López Prados, de 22 años, en ocasión de pasar por la calle Cuevas, atropelló, dándole un fuerte golpe con el parachoques, a Francisco Escañuela Lorenzo, de 65 años de edad y habitante en la calle Manuel Gómez. El chófer recogió al herido, conduciéndolo a la clínica del forense Sr. Valdivieso, quien le apreció una herida contusa en la ceja izquierda y diversas erosiones en la cara. Las calificaciones de leves. Una vez curado, fué llevado por el mismo chófer a su domicilio.

Niño arrollado por un auto
La tarde del domingo y sobre las 3 y media, iban camino de la playa, María Esteva Fuentes, de 22 años de edad, con su hermana Marina, llevando de la mano al niño de 6 años, Carlitos Martínez, hijo de D. Pauli-

no Martínez Jara, dueño de la casa donde aquella presta sus servicios. De improviso el niño se soltó de la mano, intentando cruzar la carretera de derecha a izquierda con tan mala fortuna que en aquel mismo instante el coche de la matrícula de Gr. número 2966 conducido por su propietario, Cayetano Ordóñez, de profesión chófer y llevando en el interior a su familia con ánimo de pasar la tarde en la playa, le alcanzó sin poder evitarlo aun llevando la marcha muy moderada, dándole un fuerte golpe con el faro derecho, arrojándolo al suelo y pasándole el coche por encima.

El coche paró pocos pasos más abajo y el mismo chófer condujo a la desgraciada criatura al Hospital, donde por los médicos D. Antonio Fernández Castany y D. Ignacio Medina, le fué practicada la primera cura, apreciándole una herida contusa en la región parieto-temporal derecha, probable fractura de la base del cráneo, fracturas conminutas de la tibia y peroné izquierdo, fractura del fémur derecho en su tercio medio, fractura de las costillas tercera y cuarta del mismo lado, conmoción cerebral y visceral de pronóstico gravísimo. Con gran cuidado fué trasladado el herido a casa de sus padres donde se desarrollaron las escenas de dolor que es de suponer.

Se le administraron varias inyecciones para reanimarle y a la hora de escribir estas notas, el estado del desgraciado niño es desesperado, temiéndose que fallezca.

El conductor del vehículo una vez que llevó al herido al Hospital, y presa de gran emoción se personó en la cárcel. Interviene el Juzgado de Instrucción.

Hacemos votos porque el hijo de nuestro particular amigo se salve de tan gravísimo accidente.

Vallejo
Dr. Antonio Galdó
ESPECIALISTA EN
ENFERMEDADES de los NIÑOS
Gran Vía, 9
TELEFONO 2-6-0-5
Consulta de 4 a 6

Caramelos "Estampas Cine"

Lista de los favorecidos con regalos en esta quincena

- (8.ª lista)
- | | | |
|----------|-------|--|
| Graciela | Niña | Gloria Ruiz, Santa Escolástica, 27, una muñeca. |
| " | " | Maria Carrillo, Tiña, 13, una muñeca. |
| " | " | Antonia Anel, Rosario, 13, un balón. |
| " | " | Conchita Padilla, San Agustín, 5, una bicicleta. |
| " | " | Peplita González Valverde, 1, una muñeca. |
| " | " | Angeles Domínguez, Calderería Vieja, 17, un dormitorio. |
| " | " | Angelita García, Avenida de Cervantes, 10, un kodak. |
| " | " | Marija Benavides, Ponzuelas, 7, un cine sonoro. |
| " | " | Dorita Benavides, Ponzuelas, 7, un automóvil. |
| " | " | Tynidad Puertas, Plaza Larga, 24, una muñeca. |
| " | " | Terresita Martín, Tiña, 30, una muñeca. |
| " | " | Amparito Trujillo, Santiago, 6, una muñeca. |
| " | " | Carmencita Peto, Paseo de los Tristes, 63, un kodak. |
| " | Niño | Pepito Kozera, Carrera de Genil, 16, una bicicleta. |
| " | " | Miguel Navarro, Mirasol, 23, una muñeca. |
| " | " | José Romero, Cuesta de Marañes, 11, un estuche petaca y cartera. |
| " | " | Antonio Moreno, San Jerónimo, 17, un caballo. |
| " | " | Agustín Salinas, Pilar del Toro, 38, un kodak. |
| " | " | Antonio Alonso, Cuesta del Chapiz, 25, un balón. |
| " | " | Félix Montes, Parra, 22, un kodak. |
| " | " | Paquito Rodríguez, Placeta de las Minas, 30, un reloj. |
| " | " | Temás Armiñán, Varela, 5, un balón. |
| " | " | Faquito Ruiz, Santa Escolástica, 27, un reloj. |
| " | " | Miguelín Hernández, Santa Inés, 28, una bicicleta. |
| " | " | Luis Gutiérrez, Candil, 1, un balón. |
| " | " | Francisco Martín, Lucena, 26, una bicicleta. |
| " | " | Nicolás Muñoz, Fuente Nueva, 4, un balón. |
| " | " | Agustín Hurtado, Santo Sepulcro, 7, una bicicleta. |
| " | " | German Fajardo, Santa Inés, 7, un reloj pulsera. |
| " | " | José Sánchez, Cañales, 5, una muñeca. |
| " | " | Antonio Fuentes, Mulhacén, 3, un balón. |
| " | " | Diego Caballero, San Jerónimo, 16, un kodak. |
| " | " | Fernando Pérez, Ponzuelas, 2, un balón. |
| " | " | Marcano Remero, Carrera de Genil, 47, un kodak. |
| " | Srta. | Carmen Pérez, Santiago, 5, una muñeca. |
| " | " | Laura Carmona, Azucarera la Vega, una muñeca. |
| " | " | Marina Medina, Castillejos, 3, una muñeca. |
| " | " | Josefa Garrido, San Sebastián, 1, una muñeca. |
| " | " | Jacquina Lczano, Baja San Cecilio, 14, un patin. |
| " | " | Pura Martínez, Guadalajara, 8, un kodak. |
| " | " | Luisa Cuadro, Belén, 8, una mantelería. |
| " | Doña | María Martínez, Recogidas, 6, una cama niquelada. |
| " | " | Concepción Rodríguez, Elvira, 55, un kodak. |
| " | " | Carmen Ubago, Candil, 6, un juego helado. |
| " | " | Gracia Correas, San Antón, 13, una muñeca. |
| " | " | Matilde Jiménez, Duquesa, 1, una cama niquelada. |
| " | " | Matilde García, Cocheras, San Cecilio, 5, un neceser. |
| " | " | Concepción Méjarejo, Laurel Tablas, 7, un juego café. |
| " | " | Jacquina López, Molinos, un muñeco. |
| " | " | Encarnación Padiál, Cuatro Esquinas, un muñeco. |
| " | " | María Martín, San Gregorio Alto, 2, un neceser. |
| " | " | Carmen Perñez, C. de los Franceses, 11, un reloj pulsera. |
| " | " | Isabel Salmorón, Calderería, 33, una muñeca. |
| " | " | Encarnación Cuéllar, Elvira, 55, una muñeca. |
| " | " | María Rodríguez, Navas, 18, una muñeca. |
| " | " | María Sevilla, Jarreras, 6, una muñeca. |
| " | Don | Antonio Cortés, Lucena, 7, un kodak. |
| " | " | Emilio Martín, Calderería, 8, una mantelería. |

ALÓ, España

La prensa mundial dedica una parte de su información a los acontecimientos de la vida española, pero sus órganos llegan aquí con gran retraso, y escritos, claro es, en sus idiomas originales. Su interés es relativo.

En cambio, las grandes emisoras europeas y americanas dan las últimas noticias del día y en español. Con un receptor puede Vd. enterarse de muchas. Con un Philips "LA LLAVE DEL MUNDO", la maravilla de la Radio, se enterará Vd. de todas las noticias, de todas las emisoras y a todas las horas.

Representantes oficiales PHILIPS

JUAN PUGNAIRE, Gran Vía, 24, GRANADA. — ANTONIO CUETO DE LA MORENA, ALBUÑOL. — PEDRO MARTINEZ AGUZA, HUESCAR. — MARIANO RODRIGUEZ, Galán y García Hernández, 29, LOJA. — DIEGO MORENO CERVERA, MONTEFRIO. — FRANCISCO GONZALEZ RUBIO, Carvantes, 13, MOTRIL. — JERONIMO IMENEZ, Carreteras, 5, ORGIVA. — GUMERSINDO SANCHEZ PANZA, BAZA. Y en todas las poblaciones imprtantes de España.

Los albums de estos famosísimos caramelos no tienen plazo para su terminación y, por tanto, las noticias por alguno propaladas de que en un plazo fijo se retirarán de la circulación, son totalmente falsas.

Comproen siempre los "CARMELOS ESTAMPAS CINE"

AL PUBLICO
Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la Empresa Funeraria — DE — VICTORIANO MORAL
de la Plaza de la Universidad ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 PESETAS en adelante y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad—Tel.º 1746

UNDERWOOD
SUCURSAL EN GRANADA GRAN VÍA, n.º 11
Taller de reparaciones de todas las marcas de máquinas de escribir. Reparaciones completamente garantizadas. Mecánicos especializados. Abonos anuales de limpieza y conservación.

Anuncios económicos
Hasta ocho palabras, 0'50 pts. Cada palabra máx. 0'05 PAOO ADELANTADO

ENSEÑANZA
POLITECNICA GUILLAMON. Preparación ingreso Magisterio, Academias Militares, carreras especiales, Universidad, Ciencias, Matemáticas, Idiomas. Director Observatorio Cartuja. Teléfonos 1100, 2380. Clases: Duquesa 20, bajo.

ALQUILERES
ALQUILASE amplísimo local y dos habitaciones inmediato al Embovadado, San Antón, 29.

VENTAS
OCASION Conducción 7 plazas, 20 HP. Teléfono 2676.
SE VENDEN mecheros de gas y lirias, propios para establecimientos u oficinas. Razón en esta Administración.

FLIBES. — Se venden en la Administración de este periódico.

UNOS CENTIMOS DIARIOS le cuesta a usted adquirir amplios conocimientos de oficina, en la Academia calle San José Baja, 42, duplicado. Clases tarde y noche.

PREPARACION exclusiva ingreso-oposición. San José Baja, 35. Comienzan clases día 25.

MARIO VASQUEZ
DENTISTA
Ha trasladado su Clínica dental a la calle de la Alhóndiga, 10, GRANADA

Automóviles de alquiler
Si quiere usted viajar con seguridad y garantía absoluta en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, llame al TELEFONO núm. 2-5-3-1
Rafael Gómez Martín
Oficinas: Plaza Bil-Romulo, 7 dpto. (Junto Bar Flor)
Viajes y servicios a población. — Precios económicos.